

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 26 (11158)

ЧЕТВЕРГ

6

ФЕВРАЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



## Рельсы

### к нефтяной целине

Первые километры рельсов уложены на строительстве железнодорожного пути Сыня—Усинск. Новая дорога, которая начинается от станции Сыня на действующей магистрали Котлас—Воркута, будет способствовать быстрейшему освоению богатств гигантского нефтегазового региона, в центре которого возводится таежный нефтеград — Усинск (Коммунистическая АССР). Строители решили закончить сооружение дороги в очень жесткие сроки. Несмотря на то, что они пришли на трассу лишь в апреле минувшего года, принято обязательство уже в нынешнем году на участке в 76 километров до реки Усы открыть рабочее движение поездов.

## Новый промышленный электровоз

К серийному производству новых коксотушильных локомотивов ЭК-14 для металлургической промышленности приступил Тбилисский электровозостроительный завод имени В. И. Ленина. Электровоз предназначен для транспортировки одного-двух вагонов с коксом от коксовой батареи к установке тушения и последующего сброса продукции в бункер. Он рассчитан на дистанционное управление процессом тушения кокса.

## Усть-Джегута — город цементников

В молодом городе Усть-Джегута (Карачаево-Черкесская автономная область) завершено сооружение первой технологической линии крупного цементного завода. Уже в этом году предприятие выпустит 650 тысяч тонн строительного материала. С достижением проектной мощности завод будет ежегодно выдавать два миллиона 600 тысяч тонн цемента.

## Объектив смотрит в небо

Вместить в кадр небесное пространство от горизонта до горизонта способна портативная фотокамера, пополнившая экспедиционный багаж ученых Главной астрономической обсерватории Академии наук СССР. Этот прибор, созданный конструкторами Ленинградского института точной механики и оптики, впервые позволил получать высококачественные снимки небесной полусферы в любой точке страны. До сих пор такие съемки велись лишь в крупных исследовательских центрах с помощью сложных стационарных устройств.

Камера, напоминающая миниатюрный телескоп, управляется часовым механизмом, который перемещает ее вслед за вращением Земли.

(ТАСС).

# Завершающему году — ударный труд!

## РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

В ЯНВАРЕ  
(± в тоннах к плану)  
ШАХТЫ

Шахтоуправление	
«Кольчугинское»	+ 22341
Имени 7 Ноября	+ 16316
«Октябрьская»	+ 14330
«Кузнецкая»	+ 13190
«Польсаевская»	+ 11505
Имени Кирова	+ 4898
«Заречная»	+ 4000
Ленинское шахтоуправление	+ 8
Имени Ярославского	+ 16228
«Комсомолец»	+ 32080

### РАЗРЕЗЫ:

«Моховский»	+ 6048
«Грамотеинский»	+ 287
По руднику:	+ 44365

В январе почти все угольные предприятия рудника открыли месячный план. Открывает сводку по добыче коллектив шахтоуправления «Кольчугинское». Сегодня здесь все очистные и подготовительные участки успешно справляются с государственным планом. Отлично закончили январь горняки комплексной бригады Г. М. Шумкина, только на их сверхплановом счете записано 11211 тонн угля. Ежедневно горняки выдавали более 2000 тонн

С высокими показателями закончили январь и горняки шахт имени 7 Ноября и «Октябрьская». Здесь так же, как и в шахтоуправлении «Кольчугинское», все очистные коллективы перевыполнили январский план.

Грамотеинский и Моховский разрезы в прошедшем месяце работали не ритмично. У грамотеинцев, например, почти до конца месяца долг составлял 13000 тонн угля.

Общий «плюс» по руднику был бы почти вдвое больше, если шахты «Комсомолец» и имени Ярославского хотя бы выполнили план. Их отставание заметно сказалось на итогах января.



Горняки участка № 5 шахты имени Кирова завершающий год пятилетки начали успешно. В январе они отправили государству более трех эшелонов угля сверх плана. Бригада В. Ф. Лунова, обрабатывающая лаву № 61 на пласту Поленовском, при суточном плане 750 тонн угля часто выдает более тысячи тонн.

Репутацией хорошего труженика в этом коллективе пользуется горнорабочий Алексей КИНЗИБАЕВ. Его вы и видите на этом снимке.

Фото А. Вострикова.

## 5000 тонн — сверх плана

Комплексная бригада В. Жукова шахты «Польсаевская» в 1975 году решила выдать на-гора 410 тысяч тонн угля. С первых дней завершающего года девятой пятилетки бригада работает ритмично. Ежедневно в январе горняки выдавали по 1400—1500 тонн угля при плане 1100 тонн. В итоге коллектив бригады записал на свой сверхплановый счет около пяти тысяч тонн угля.

И. ПАХОМОВ, рабкор.

## ПО - УДАРНОМУ

Более семи тысяч тонн угля записала в январе на свой сверхплановый счет очистная бригада Н. И. Мешкова шахты имени 7 Ноября.

В первый месяц завершающего года девятой пятилетки

горняки бригады выдали 34500 тонн угля при плане 27300 тонн. Среднесуточная нагрузка на комплекс составила 1277 тонн угля.

Не снижаются темпы труда и в феврале. Сейчас все звенья работают по-ударному: в каждую смену выдают 400—450 тонн угля.

В. СЕРГЕЕВ.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

На заводе полукоксования успешно работал в январе коллектив химического участка, которым руководит Ни-

колай Иванович Садовский. Участку было доведено задание выпустить 50 тонн полиакриламида. И с этим заданием рабочие справились.

Выполнен план производства респираторов и фильтров к ним.

Г. ДМИТРИЕВ.

## На заводе «Кузбассэлемент»

Коллектив завода план реализации продукции в первом месяце завершающего года пятилетки перевыполнил на 1,6 процента. Только товаров народного потребления выпущено на 25 тысяч рублей сверх плана.

Президиум Кемеровского областного комитета профсоюзов наградил коллектив завода Почетной грамотой за успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств в 1974 году.

В городе Верхний Уфалей Челябинской области есть родственник нашему предприятию завод «Уралэлемент».

Администрация и общественность этого завода обратились в адрес нашего завода с предложением заключить договор соцсоревнования на 1975 год. Делегаты профсоюзной конференции завода «Кузбассэлемент» обсудили предложение уральцев и от имени своего коллектива приняли вызов.

Теперь завод «Кузбассэлемент» будет соревноваться с двумя предприятиями своего министерства — с Кемеровским электротехническим заводом и с уральским «Уралэлементом». Это, несомненно, послужит большим стимулом в улучшении всей работы коллектива.

А. ДОЛУДА.

## СЕМИНАР ДЕПУТАТОВ

В большом зале ГК КПСС состоялся семинар депутатов городского Совета. На нем был рассмотрен широкий круг вопросов. О задачах коллективов промышленных предприятий и строек города на 1975 год в свете требований декабрьско-

го (1974 года) Пленума ЦК КПСС и Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу рассказал секретарь городского комитета партии И. И. Сафонов.

Депутаты ознакомились с новым Положением о паспортной системе в СССР. Об этом говорила начальник паспортного отделения ГОВД А. М. Шабельникова. С информацией о роли

ложений, заявлений и жалоб трудящихся, о новом пенсионном законодательстве выступил председатель городского народного суда М. А. Шапошников и заведующая горсобесом З. Н. Ковалева.

Закончился семинар выступлением председателя исполкома горсовета В. И. Овденко.

В. ВОЛОДИН.

## СТУДИЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

Все больший авторитет и популярность завоевывает в городе детская художественная школа. С творческими работами ее воспитанников

знакомы жители многих городов Кузбасса. И, как известно, одной из выставок, посвященной А. С. Пушкину, было присуждено второе место в области.

Идя навстречу художникам-любителям, коллектив в школы на общественных началах открыл студию изобразительного искусства. Программа обучения рассчитана на четыре года и включает три

направления: основы рисунка, живописи, композиции.

В нашей студии, — говорит директор школы В. В. Пышненко, — могут заниматься все желающие. Но, естественно, хотелось бы видеть в ее классах как можно больше молодежи. Наша главная цель — приблизить уровень самодеятельных художников к профессиональному.

А. ФЕЛИНГЕР.



## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## БАМ-75

Строительство Байкало-Амурской магистрали только начинается, но уже в первом полугодии по комсомольским путевкам на стройку приедут 29 тысяч юношей и девушек. Приедут и кадровые транспортные строители — люди самых различных специальностей. На БАМ уже построены школы, детские сады, магазины. Сданы в эксплуатацию овощехранилища, различные склады. Построено 120 тысяч квадратных метров жилья.

Прошлый год был периодом освоения трассы. Войска всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVII съезда ВЛКСМ — «десанты» строителей высадились в различных местах трассы и приступили к сооружению жилья, прокладке временных автомобильных дорог, прорубке просека для будущей магистрали. Полным ходом продолжалось строительство 180-километровой ветки БАМ—Тында, связывающей будущую Байкало-Амурскую магистраль с действующей Транссибирской.

В нынешнем году от Усть-Кута в Звездный по 64-километровой линии придет первый поезд — начнет действовать первый участок Байкало-Амурской магистрали. Это предусмотрено социалистическими обязательствами строителей, принятыми в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. А 9 мая — в день тридцатилетия Победы советского народа в Великой Отечественной войне намечено открыть рабочее движение от станции БАМ до Тынды.

За год строителям предстоит переработать 30 миллионов кубометров грунта, уложить 253 километра железнодорожных путей, сделать 1500 километров временных автомобильных дорог, вырубить 700 километров просеки для магистрали, возвести около 300 постоянных искусственных сооружений. Будет сдано около 400 тысяч квадратных метров жилья. Объем работ возрастет по сравнению с 1974 годом более чем в пять раз.

## ДОЛГОВЕЧНЫЕ РЕЛЬСЫ

Ученые Украинского научно-исследовательского института металлов нашли способ, позволяющий в полтора раза увеличить долговечность железнодорожных рельсов. По заказу производственников разработана технология выплавки стали, которая значительно улучшила механические свойства проката. Готовые рельсы закаляются токами высокой частоты, что придает им повышенную прочность. Новую технологию начали применять на заводе «Азовсталь».

## ТРУЖЕНИК ЛЕСА

Государственные испытания успешно прошел лесштабелер ЛТ-33, созданный на Великолукском заводе «Торфмаш» (Псковская область). Лесной богатырь грузоподъемностью пять тонн сконструирован на базе трактора «Онежа». Он быстро укладывает и разбирает штабеля трехметровой высоты, может быть использован для погрузки древесины в транспортные средства и перевозки ее на небольшие расстояния. Машину высоко оценили и лесоспасающие. Производительность штабелера — 280 кубометров леса в смену. В этом году начнется его серийный выпуск.

(ТАСС).



В завершающем году девятой пятилетки наша бригада решила выдать дополнительно к плану 20 тысяч тонн угля. Обязательства напряженные, если учесть, что на текущий год нам запланировано выдать 484 тысячи тонн угля, при этом сделать четыре перехода. Нам придется работать в четырех лавах. И в каких лавах? В шутку горняки их называют «кафтанами», так как все они будут обрабатываться с наросткой секций. А одна — 82-я, вначале пойдет с наросткой, затем с сокращением секций и снова с наросткой.

В аналогичных условиях мы трудимся уже несколько лет. И судя по показателям, работаем неплохо. Например, в 1974 году наша бригада выдала более 500 тысяч тонн угля. При этом среднесуточная нагрузка на комбикомплексе составила 1600 тонн. А в отдельные месяцы она превышала 2500 тонн. Производительность труда горнорабочих за этот период составила 956 тонн угля в месяц.

Вся трудность наша заключается в том, чтобы своевременно произвести расквацию лавы и ее загонку (то есть на-

## НАПРАВИТЬ РЕЗЕРВЫ В ДЕЛО

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

ростку). Для этой цели мы на 12 человек пополнили нашу бригаду.

Конечно, дополнительные люди дадут нам возможность не снижать темпов добычи, однако они повлияют на производительность труда. Ведь бригада выросла до 53 человек. Поэтому, чтобы добиться тысячной производительности, нам в 1975 году нужно выдать 636 тысяч тонн угля. Практически такой добычи мы дать не можем уже потому, что запас наших четырех лав около 500 тысяч тонн. Выход в данной ситуации один — изменить стиль приемки лав, то есть их расквацию поручить монтажникам, и тем самым сократить численность бригады. Да и выполнение данной операции — прямая обязанность монтажников. Ведь на любом производстве, прежде чем сдать новое оборудование в эксплуатацию, его опробуют те лица, которые изготовляли и монтировали. Так почему же этого нет у нас? Ведь при расквации лавы выявляются все дефекты монтажа, которые приходится устранять уже горнорабочим. И эта работа, как правило, не оплачивается, так как за нее оплачено монтажникам.

На мой взгляд, при организации спецмонтажного участка была допущена большая ошибка. Ведь по сути в него

вошли те люди, которые были не нужны на шахтах. Отсюда, видимо, и идут все невзгоды. Что греха таить, многие из нас были свидетелями, когда монтажники грубо нарушали трудовую и производственную дисциплину. А можно ли ждать хорошего качества выполнения работ от нарушителя дисциплины? Конечно, нет. Как правило, после приемки лавы очистным бригадам приходится около двух-трех недель доводить смонтированный комплекс до рабочего состояния. Потерянное время, конечно, окупается, если лава длиной по простиранию свыше 1000 метров. А если она не более 400, например, как у нас? За год мы делаем по три — четыре перехода. Это сколько же за год бригада теряет рабочего времени на исправление брака монтажников?

В улучшении работы монтажников я вижу основной резерв повышения производительности труда горнорабочих.

Текущая пятилетка для нашей бригады стала пятилетней опыта. За четыре года в очень трудных условиях мы сумели добиться высокой нагрузки на забой. По этому показателю наш коллектив вряд ли уступит передовым бригадам рудника, а вот по производительности труда и общей добыче мы отстаем. Зависит это не только от горно-геологических

условий и расквочки шахтного поля, но и от наших проектировщиков. Порой они так спроектируют лаву, что при ее отработке придется загонять то низ, то верх. Так была, например, нарезана 69 лава, а если еще ближе — то и 36-я, которую отработываем сейчас. Из-за повстречавшихся трудностей проходчики плавно отступили от отработанного пространства и оставили в лаве целик. В результате получилось так, что нам на протяжении нескольких сот метров придется делать наростку секций. А ведь можно было нарезать лаву и иначе, например, отступать не плавно, а резко — с заранее приготовленной монтажной камерой, чтобы впоследствии не делать наростку, а подойти к камере и состыковаться с заранее подготовленными секциями. Экономический эффект был бы гораздо выше.

Вклад нашего коллектива в девятую пятилетку значительный. Но он был бы еще больше, если бы вовремя были решены вышеперечисленные проблемы. Возможно, в чем-то мои предложения и спорны, но других резервов повышения производительности труда я пока не вижу.

Э. БЕЛЬЦ,  
бригадир шахты имени Ярославского.

## Крепнет дружба день ото дня

...принять меры к дальнейшему расширению движения «Комсомол — сельской школе», рассматривая его как почетный вклад Ленинского комсомола в укрепление сельской школы, совершенствование коммунистического воспитания учащихся, подготовку их к производительному труду.

Из материалов XVII съезда ВЛКСМ.

Горожане внимательно осматривали комсомольские уголки в классах, стенды и плакаты, вешенные в коридорах Шабановской средней школы.

— Да у вас «Комсомольский прожектор» запылился совсем. Его, наверное, уж никто и не читает...

Такая резкая, хоть и справедливая критика, могла бы прозвучать в другом месте несколько предвзято. В другом месте, но не здесь. Ведь сельские школьники знают, что комсомольцы из города не столько критикуют, сколько помогут устранить недостатки, научат. И на этот раз они не ошиблись. Сделав подробный анализ стенок газет, ребята предложили выпустить совместно несколько номеров «Комсомольского прожектора». Вместе провели заседания штабов, организовали рейды, выпустили газеты.

Это только один из примеров дружбы и взаимопомощи комсомольцев школы № 18 и Шабановской средней школы. А привести их можно много: как-никак ребята дружат уже пять лет. А дружба, как известно, оказывает подспорье и в учебе, и в труде, и в отдыхе. Кстати, эти два комсомольских

коллектива связаны узами дружбы и с комсомольской организацией шахты имени Ярославского.

Теперь уже укоренилась традиция: в начале учебного года комитеты комсомола трех организаций проводят совместные заседания. Критически оценивают итоги предыдущего учебного года, особо рассматривают ход социалистического соревнования, выполнение намеченных планов и обязательств. Здесь же выносятся на обсуждение новые планы, решения. Это помогает быть в курсе дел своих соперников, совместно принимать общие решения, видеть «узкие места».

В скором времени в школе № 18 состоится слет ударников учебы. Будут на нем присутствовать и сельские комсомольцы. Такая традиция порождает стремление учиться лучше: не хочется ведь краснеть за плохую успеваемость, о которой обязательно пойдет речь на слете.

А 15 февраля лучшие комсомольцы городской школы поедут в Шабановскую школу. Здесь тоже состоится слет отличников учебы. Своим опытом подготовки к занятиям поделаются и те, и другие. Такое дружеское отношение положительно сказывается на успева-



емости. За первое полугодие в школе № 18 и у сельян она составила 98,8 процента.

Городские и сельские комсомольцы работают плечом к плечу: заготавливают сено, пропалывают лесополосы, подбеляют скотные дворы. А вечером — встречи со знатными людьми колхоза, беседы, диспуты, спортивные соревнования. Работая в поле, молодежь все явственнее представляет себе труд колхозников.

Уже сейчас на самом видном месте в школе № 18 висит объявление о записи желающих в ТОС (трудовой отряд старшеклассников). Желающих много.

А недавно в комитет комсомола Шабановской школы пришло письмо из города: «Предлагаем принять участие в военно-спортивном конкурсе «А ну-ка, парни!». Тир и спортивный зал для встречи подготовлены». После такой инициативы друзей вряд ли откажутся от соревнований. Сейчас ведется тщательная подготовка. Горожане уже провели внутришкольный отборочный конкурс, и сельские старшеклассники собирают самых сильных, ловких, смекалистых.

Совместное обсуждение школьных дел, вопросов комсомольской работы, организованной труд и отдых, спортивные соревнования — все это с каждым днем укрепляет дружбу горожан и сельян. Ту дружбу, которая оказывает подспорье в повышении успеваемости, помогает с пользой проводить отдых.

В. КЕЛЛЕР.



Анна Ильинична СКОРОДИНОВА возглавляет бригаду штукатуров на шахте «Октябрьская». Ее коллектив вложил много труда и умения в отделку строящейся рабочей столовой, которая в скором времени откроет свои двери и порадует горняков уютом, светом и красотой оформления. Портрет бригадира на доске Почета участка. Анна Ильинична — ударник коммунистического труда.

На снимке: А. И. СКОРОДИНОВА.

Фото В. Тоньшева.

## Меры приняты

В корреспонденции «Тянут вольнику» (газета «Ленинский шахтер» № 17 за 24 января 1975 года) говорилось, что из-

за отсутствия крана К-162 медленно идет монтаж блока реагентов. Сейчас на этот объект выделен К-162 для перевозки балок. После их установки монтажники начнут сборку других деталей на блоке реагентов.

Работники Кемеровского специализированного участка механизации здесь закончили устройство подкрановых путей. Однако на насосной станции бригада Ф. Ф. Голодного по-прежнему работает в полсилы. И только потому, что руководство КСУМа до сих-

пор не пустило в эксплуатацию башенный кран. Руководство треста поставило в известность об этом начальника Кемеровского управления механизации Н. Е. Муранова.

В. ВУСОВИКОВ,  
управляющий трестом «Ленинскпромстрой».



## ● РЕЙД ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Наверное, строителям РСУ УНКХ комбината «Кузбассуголь» было бы куда приятнее выслушивать слова благодарности от вселяющихся в капитально отремонтированные квартиры. Но они к подобным сентиментальностям не приучены, поскольку получение заслуженной похвалы требует вложения в дело максимальной добросовестности. А жизненная практика, к сожалению, доказывает неизменно об-

## С РУК ДОЛОЙ— ИЗ СЕРДЦА В ОН

ратное; незавидна участь квартиросъемщиков, которых строители РСУ приглашают заселять так называемое отремонтированное жилье.

Им что, строителям: акт на прием из ремонта дома получен своевременно, галочку поставили о выполненной работе — и «будьте здоровы, живите...». А жилец получает в подарок, кроме скороспешно отремонтированной квартиры, еще и месяц хлопот, чертыханий, поисков новых ремонтников теперь уже... за наличный расчет.

Не пойдем далеко за примером. Еще не остыл накал негодования жильцов дома № 23 по пер. Крупина и дома № 39 по пр. Кирова. Акты на окончание ремонтных работ в этих домах были подписаны буквально накануне Нового года, 31 декабря. Было бы у декабря 32 или 33 число, то вероятно, акты прошли бы этими датами, но обязательно прошедшим годом — объекты-то по плану пусковые. Наплевать, что там масса недоделок, главное — порядок в отчетах.

Не надо быть обязательно специалистом-строителем, чтобы заметить и оценить настоящее головотяпство (иначе не скажешь) «мастеров» участков № 1 (начальник Е. Черненко) и № 2 (начальник Н. Белоусов). Невозможно перечислить все недоделки квартирно в доме № 23 по пер. Крупина. Как подсказал главный инженер ЖСК № 2 (выступающей в роли заказчика) А. Косачев, их наберется на три школьные тетради. Но тем не менее, по документам в РСУ все в ажуре. Квартиросъемщиков любезно и настойчиво стали просить вселяться в дом уже в первых числах января. Неважно, что почти во всех квартирах требовалась заново затирка стен, в части квартир — побелка, замена старых унитазов, просушка комнат и т. д.

Это из наиболее крупных недоделок. А о мелочах и говорить не приходится, их вообще всерьез не принимают. Это уборка строительной грязи в ваннах, между оконных рам, штукатурка стен за радиаторами отопления, укрепление выключателей и розеток, отделка оконных рам и прочее, и прочее. Расчет руководства РСУ предельно прост: вселить поскорее жильцов, а затем снять с себя всякую ответственность. Хотя, должны оговориться, делается подобная операция под маскирующим лозунгом: «Вселяйтесь и предъявляйте нам претензии, мы будем их устранять». Вроде они, мастера, все сделали, вроде они квартиросъемщику оказали высокое доверие — оценивать их труд и принимать работу из рук в руки. В действительности же эта процедура выглядит куда прозаичнее.

Претензии жильцов, уже вселившихся и еще колеблющихся, воспринимаются строителями с поразительным равнодушием. Месяц жильцы ходят за ними по пятам, упрощают: «Подгоните двери, застыкуйте раковину, не горит свет — проверьте...». В ответ недоуменное пожимание плечами: «Мы дом сдали» или неопределенно обещающее: «Сделаем...».

Может, это только на участке № 2 такая практика? Нет. Звонят нам жильцы дома № 39 по ул. Кирова. И хотя ремонт этого дома вел другой участок (№ 1), картина там предстала точно такая же. В РСУ дом считается с 1 января заселенным после капитального ремонта. А ремонт-то фактически ведется уже месяц самими жильцами: переключаются печи (новые дымилы или совсем не топились); красят заново полы (строительная краска сползла вместе с впитанной грязью, а в одной квартире совсем забыли покрасить полы), перебеливаются стены и выносятся оставшиеся от строителей... бутылки. А вот унитаз в туалете, установленный впритык к двери, без вмешательства слесарей никак не переставишь. Или полый пророшок в 10 см тоже не зашьешь без плотника.

«Это же издевательство над людьми, — справедливо негодуют жильцы дома. — Весь январь только и работы — ходить за строителями и выбивать то раковину, то слесаря, то плотника. А сдвигов, ну, никаких. У тов. Бредихина, начальника РСУ, аргумент веский: «Дом по акту сдан». И вроде на этом — разговор закончен».

Только закончен ли? Не ответят ли тов. Бредихин и его подчиненные, ответственные за ремонт жилья, более подробно и обстоятельно, почему в РСУ принялась подобная практика ремонта и сдачи домов?

**М. КОЧНЕВ,**  
народный контролер;

**Н. ПИСАРЕВА,**  
корреспондент газеты «Ленинский шахтер».

# МЕТЕОРОЛОГИ

К 50 ЛЕТИЮ ГОРОДА

## ФОТОРЕПОРТАЖ

В утренней сводке погоды, передаваемой Кемеровским радио, можно услышать и о погоде в нашем городе. Порой называют при этом Ленинск-Кузнецкий, порой — Кольчугино. Сведения эти дает местная гидрометеостанция.

На окраине города, за поселком Лапшиновкой, в неприметном домике находится гидрометеостанция «Кольчугино». Здесь ведется круглосуточное наблюдение за состоянием погоды в нашем районе. Метеорологические данные нужны многим городским и районным организациям, строителям, железнодорожникам.

Коллектив здесь небольшой — четыре человека. В тот день, когда я побывал на метеостанции, дежурили младший техник-метеоролог Александр Назарова и техник-агрометеоролог Надежда Лавренова. Через каждые три часа они берут данные о состоянии погоды и передают их в гидрометбюро для составления прогноза.

Вот и сегодня, 6 февраля, ожидается облачная погода с прояснениями, местами слабый снег, метель. Ветер юго-западный, 12 — 18 метров в секунду, температура ночью от 15 до 20 градусов мороза, днем — 13 — 18 градусов.

На снимках: А. Назарова (внизу) наблюдает за температурой и влажностью воздуха в психрометрической будке. Н. Лавренова определяет плотность снежного покрова.

Фото и текст В. Даникова.



## Дома из песка

В поселке Новый Захмет на берегу Каракумского канала несколько семей гидростроителей справились новоселье в домах, которые на половину состоят из... песка.

Разработкой проблемы использования песка для производства строительных материалов специалисты занимаются много лет. В результате совместных исследований ученых московского инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева и института

сейсмостойкого строительства Госстроя Туркменской ССР из обычного каракумского барханного песка и цемента создан перспективный стройматериал — газобетон. Он более чем в два раза легче железобетона, значительно дешевле керамзитобетона, кирпича. Каждый квадратный метр стены из газобетона на 4—6 рублей дешевле, чем из кирпича.

Квартиры, собранные из газобетонных стеновых панелей, не требуют внутренней отдел-

ки. Технология изготовления панелей проста. Это делает новый материал незаменимым в сельском строительстве. Кстати, из него можно строить и в сейсмических зонах.

Первый цех газобетонных изделий треста «Каракумгидрострой» мощностью 10 тысяч кубометров в год создан в поселке Новый Захмет. В будущем подобные предприятия появятся во всех областях Туркмении. И поднимутся целые кварталы домов из каракумского песка.

Ашхабад **Корр. ТАСС,**

## Рождение гиганта

Передвижные механизированные отряды Главсибтрубопродстроя проложили на Тюменском севере первые километры гигантского нефтепровода Самотлор—Куйбышев. Он протянется от берегов Оби до Волги более чем на 2200 километров. Десятки насосных станций станут гнать нефть по трубам диаметром 12200 миллиметров.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

● ЖЕНЕВА. В Женевском Дворце наций возобновил работу подготовительный комитет по созыву конференции для рассмотрения действия договора о нераспространении ядерного оружия, проведение которой намечено в мае этого года в Женеве.

● НИКОЗИЯ. Выступив на пресс-конференции, президент Кипра Макариос отметил отсутствие «какого бы то ни было прогресса» в выполнении решений совета безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН, которые «дают общее направление для урегулирования кипрского кризиса». Он указал, что с момента принятия резолюций обстановка на Кипре несколько не улучшилась.

● ДУАЛА. Первая в Камеруне советская промышленная выставка открылась в этом втором по величине городе страны. На ней представлены советские автомашины, трактора, дорожно-строительные машины, различное оборудование, а также фотоаппараты, часы, радиоприемники. Выставка в Дуале проводится по случаю начала деятельности в Камеруне советско-камерунской торговой фирмы «Катек».

● ЛОНДОН. Английские солдаты провели очередную операцию по наведению «закона и порядка» в католических кварталах Белфаста и Лондондерри. В результате облавы было арестовано шесть ирландцев. Местные наблюдатели отмечают, что в ближайшие дни следует ожидать новых арестов в католических гетто, поскольку английские власти решили бросить в тюрьму всех ирландцев, подозреваемых в принадлежности к ирландской республиканской армии (ИРА).

● БУЭНОС-АЙРЕС. Военно-фашистская хунта в Чили продолжает ликвидацию социальных завоеваний трудящихся. По поступившим сюда сообщениям в Сантьяго объявлено об учреждении «новой национальной системы здравоохранения». Новая «система» отменяет бесплатное медицинское обслуживание рабочих.

● ТОКИО. Новую элементарную частицу открыла группа японских ученых, возглавляемая профессором Нагойского университета Кисеи Ницу. Новая частица, сказал профессор, похожа на частицу «пси», открытую американскими учеными в ноябре прошлого года на ускорителе в Лалло-Альто в Калифорнии. Период жизни новой частицы с момента возникновения и до начала распада составляет одну десятитриллионную долю секунды.

● СИНГАПУР. В Сингапуре углубляется спад промышленного производства, представленного большей частью филиалами иностранных капиталистических концернов. В прошлом году было закрыто 160 промышленных предприятий и уволено 17 тысяч сингапурцев. В настоящее время, по данным газеты «Санди Таймс», ожидается очередное увольнение 3000 квалифицированных рабочих филиала западно-германской фирмы «Рольвай».

(ТАСС).



## МАКУЛАТУРА — ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

Решением горисполкома в январе прошлого года был утвержден план сбора и сдачи вторичного сырья предприятиями, организациями и школами города. В 1974 году организовано проведение этой работы на заводе «Кузбассэлемент» (при плане 300 тонн макулатуры сдано 331 тонна), на электроламповом заводе (план 250 тонн, сдано 270). Заместители директоров С. А. Зенин и М. С. Мартынов организовали работу по прессовке и своевременной отгрузке макулатуры на пункт заготконторы Автоколонна № 1337 (директор Г. Л. Будылин) за прошлый год сдала 36 тонн автопокрышек вместо плановых 30. Неплохо поработали учащиеся школы № 6 (директор М. М. Черданцев, пионервожатая Л. Шерина), которые собрали за 4 месяца текущего учебного года более 4 тонн макулатуры. Другие же школы не смогли организовать сбор макулатуры. Вместо 200 тонн по плану за половину учебного года собрано и сдано школами города 68,7 тонны макулатуры.

В результате Ленинск-Кузнецкая заготконтора не выполнила годового плана по заготовке и отгрузке макулатуры на 78,6 тонны, и из-за этого Кемеровский завод мягкой кровли часто простаивает.

В начале года почти со всеми предприятиями и организациями города у нас были заключены договоры на поставку вторичного сырья, но руководители некоторых организаций недобросовестно отнеслись к выполнению договорных обязательств. Мебельная фабрика, завод «Красный Октябрь», чугунолитейный завод, Комсомольская автобаза в течение года не сдали ни килограмма вторичного сырья.

Не выполняется и решение горисполкома об открытии приемных пунктов сбора вторичного сырья у населения в жилищно-коммунальных конторах. В 1974 году их нужно было открыть шесть, а на сегодняшний день работает только один.

**П. ЧЕРНЫХ,**  
управляющий Ленинской заготконторой «Рославторсырье».

### Жемчужина

#### „Большой звезды“

Площадь «Большой звезды» — один из живописнейших уголков Павловского парка под Ленинградом — вновь украсил павильон, проект которого создали выдающиеся зодчие прошлого Винченцо Бренна и Чарльз Камерон. Этот архитектурный шедевр, разрушенный в годы войны, возрожден ленинградскими реставраторами.

### Зоопарк

#### в районном центре

Молдавский городок Дрокия внезапно стал необыкновенно популярным: ежедневно сюда приезжают тысячи людей из окрестных деревень и поселков. Среди гостей особенно много малышей — они едут посмотреть ланей, медведей, обезьян, косуль и даже львов. В районном центре организован зоопарк, в котором

Небольшое классическое здание, воздвигнутое в 1799 году, первоначально использовалось как беседка для отдыха. С постройкой первой в России железной дороги, соединившей в 1837 году Петербург с Царским селом и Павловском, неподалеку от павильона был сооружен большой прогулочный зал (вокзал), в котором проходили знаменитые музыкальные вечера. Именно здесь выступал «король вальса» Иоганн Штраус.

300 с лишним животных и птицы 60 видов.

Создан зоопарк по инициативе местного жителя С. К. Слабого. По образованию он агроном, но в часы досуга не было для него желаннее занятия, чем уход за животными и птицами, которые жили у него дома. Об увлечении агронома узнала вся Дрокия. Постепенно домашний зоопарк стал городским.

ты характера нашего современника — строителя коммунистического общества, привить юным зрителям любовь к общественно полезному труду, верность Родине и коммунистической партии. Конкурс продлится до 1 ноября нынешнего года.

(ТАСС).

## Дайте мне „черную дыру“...

Ученые и раньше предлагали много экзотических решений проблемы энергетического кризиса: от обуздания океанских течений до использования силы магнитного поля Земли. Однако проект Комиссии по атомной энергии США можно, пожалуй, назвать самым впечатляющим. Как сообщает американский журнал «Тайм», ученые предложили использовать в качестве неисчерпаемого источника энергии так называемую «черную дыру» — космическое тело с плотностью вещества в триллионы раз большей, чем у земной материи. Благодаря своей огромной плотности «черные дыры» имеют такую силу гравитации, что притягивают даже световые лучи, становясь, таким образом, невидимыми. Чтобы использовать эту силу в качестве источника энергии, нужно поместить небольшую «черную дыру» на орбиту искусственного спутника Земли. Для этой цели можно было бы использовать мощный космический корабль. «Черная дыра» станет передвигаться за кораблем в соответствии с законами гравитации, пытаясь его поглотить. Прибуксировав таким образом «черную дыру» к Земле, корабль уступит место автоматическому аппарату, который, вращаясь на

той же орбите, станет посылать к «черной дыре» с расстояния в 100 метров маленькие шарики какого-либо вещества (какого именно, не имеет значения). Под действием гравитационного поля «черной дыры» каждый такой шарик будет нагреваться до огромной температуры (возможно, до 100 миллионов градусов). Этой температуры будет достаточно для реакции синтеза, подобной той, которая происходит при взрыве термоядерной бомбы. Небольшая часть вещества будет поглощаться «черной дырой», а остальная часть в виде сильно наэлектризованных газов будет выброшена за пределы действия гравитации. Пройдя через магнитное поле генератора, расположенного на борту космического аппарата, газы создадут в его обмотке мощный электрический ток. В виде микроволн этот поток электричества можно было бы передавать на огромные наземные антенны, а затем снова преобразовывать в обычный электрический ток. Научная фантастика? Да. Исследователи допускают, что человечеству, возможно, никогда не удастся найти и тем более приручить «черную дыру». И все же они считают, что попытаться стоит. Как показывает расчет, одна небольшая «черная дыра», помещенная высоко над Землей, где она не производила бы ни химических, ни радиоактивных, ни каких-либо других побочных продуктов, могла бы удовлетворить все энергетические нужды человечества на неизмеримо долгий срок. (Журнал «Знание — сила»).



Судан и Советский Союз связывают давние культурные и научные связи. Первые сведения о русском языке, о жизни народов СССР многие местные жители получают в Советском культурном центре, расположенном на одной из главных улиц Хартума.

На снимке: у здания, где находится Советский культурный центр.

Фото В. Лебедева.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

### Конкурс на лучший киносценарий

Госкино СССР, Союз кинематографистов СССР и ЦК ВЛКСМ объявили всесоюзный конкурс на лучший киносценарий полнометражного художественного фильма для детей и юношества. Киносценарии, присланные на конкурс, должны показать лучшие чер-

## Телевидение

### ЧЕТВЕРГ, 6 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных телефильмов. 9.45 «Мы знакомимся с природой». 10.10 «Русская речь». 10.55 «Концертный зал телестудии «Орленок». 11.50 Новости. 12.00 Литературные чтения. Ч. Айтматов. «Первый учитель». 12.40 «Шахматная шко-

ла». Класс разрядников «Середины игры». 13.10 «Поет Михаил Сливочный». 13.40 В эфире — «Молодость». «Испытай себя!» 15.20 Ленинский университет миллионов. «СЭВ. Этапы сотрудничества». В передаче принимает участие заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко. 15.50 Концерт классической музыки. Передача из Ленинграда. 16.20 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 10-я серия. 17.30 «Время». 18.10 «Шахматная шко-

ла». Класс разрядников. «Середины игры». Кемерово. 18.40 Спортивное обозрение. 19.00 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 19.10 В эфире — «Молодость». «Испытай себя!» 20.50 Ленинский университет миллионов. «СЭВ. Этапы сотрудничества». В передаче принимает участие заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко. 21.20 Концерт классической музыки. Передача из Ленинграда. 21.50 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 10-я

серия. 23.00 «Время». 23.30 «Вам наши песни и танцы». 00.05—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.40 «Поет Михаил Сливочный». Кемерово. 19.10 «Даешь БАМ». «Первые дни Таюры». Документальные фильмы. 19.35 Гвардейцы мирного труда. 20.20 «Геркус Мантас». Художественный фильм. 1-я серия. 21.25—21.55 «Любителям камерной музыки».

## К И Н О

### Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной шпорокраный художественный фильм ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА (11, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22), НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ (10, 14).

### Зал кинохроники

ДОКТОР АЙВОЛИТ (11, 15).

### Центральный ДК

ЧАСЫ ОСТАНОВИЛИСЬ В ПОЛНОЧЬ (16, 18, 20).

### ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ДОРОГА К СЧАСТЬЮ (2 серии) (17, 20).

### Кинотеатр «СИБИРЬ»

ЕСЕНИЯ (11, 15, 17, 30, 20).

### Кинотеатр «РОДИНА»

ПОСЛЕДНИЙ СВИДЕТЕЛЬ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (9, 30, 14, 20).

### Клуб «ДРУЖБА»

МОЙ ДОВРЫЙ ЧЕЛОВЕК (16, 18, 20).

### ДК им. ЛЕНИНА

АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (16, 18, 20).

В салоне полуфабрикатов, расположенном в районе Центрального рынка, имеются в продаже в широком ассортименте следующие изделия: пальто женские зимние, демисезонные, мужские костюмы, сорочки и брюки, джинсы, платья женские, куртки из ткани «болонья».

Приобретайте полуфабрикаты.

Фабрика индпошива

8 февраля в 18 часов в ШРМ № 3 состоится вечер встречи с выпускниками.

Совхоз «Ленинголь» в связи с горными подработками поселка «Горняк» (центральная усадьба) продает на слом деревянные дома, лесоматериал, бывший в употреблении, и дрова.

За справками обращаться: контора совхоза, телефон № 95-4-31.

Коллектив ПАТП-2 выражает искреннее соболезнование секретарю партийной организации В. М. Рыбакову по поводу преждевременной смерти его жены

Анны Ивановны

Коллектив Ленинск-Кузнецкой психобольницы глубоко скорбит по поводу безвременной смерти санитаря 2-го отделения

ГОЛЯТИНА

Алексея Петровича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив медицинских работников поликлиники № 2 скорбит по поводу преждевременной смерти медсестры

РЫБАКОВОЙ

Анны Ивановны

и выражает глубокое соболезнование ее родным и близким.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 33100.  
ОП 17908. Заказ № 1234.